



他没出过国 开口却是“老伦敦”

上海机务小哥自学英腔英语火了

最近,一位上海机务维修工凭借一口纯正的英式英语在抖音上火了!视频中说英文的小哥叫张建海,只听他的“伦敦腔”,很多人会认为他是个英国人。而事实上,这个土生土长的上海小伙从来没出过国,一口英式英语全凭自学!

青年报记者 刘春霞



出于工作需要,性格比较沉静的张建海逐渐开始对英语产生了浓厚兴趣。

受访者供图

►►收获点赞

老外机长惊诧:你是从英国回来的吗?

“大家好,我是一个在机场工作的飞机维修工,今天我是夜班,我发这个视频是为了学习英语,如果你也是一个飞机维修工,请认真关注我,谢谢!”8月30日,32岁的张建海在抖音上发了他的第一个英语视频,虽然只有短短的15秒,但纯正的英式口音很快就吸引了众多点赞和评论。一天后,张建海又在视频中告诉大家:“我差点忘记告诉你们我的名字,我叫Blake……我从来没出过国,如果我在说英语的时候犯了些错误,请原谅我,谢谢!”

从8月30日至10月13日,张建海一共发了28个视频,视频内容有关于英语学习的,更多的还是科普一些机场的设施设备,比如机务人员做一些非常复杂的工作时用到的梯子、帮助飞机倒车的拖车、机务人员用到的最基本的工具……

“我从来没出过国,如果我在说英语的时候犯了些错误,请原谅我,谢谢!”

与一些博主精致的视频相比,张建海的视频非常朴实:每次都是他自己用手机自拍,没有配乐、没有滤镜,甚至很多时候还伴随着飞机发动机的轰鸣声。但就是这些略显“原生态”的视频,在一个半月内就收获了15.3万粉丝,原因就是——他的英语口语太伦敦了!

“这标准的口音比真正的英国人还英国人”“要是在塔台当空管,机长会误以为到了伦敦希斯罗机场”“好纯正,怎么做到的”“我仿佛听见了福尔摩斯探案里



的伦敦腔”“太有味道了,唐顿庄园的感觉”……粉丝们纷纷点赞、留言,有的甚至开玩笑称:“你得吃多少个伦敦人才有这样的口音!”

除了粉丝、网友,张建海的“伦敦腔”也得到过外籍机长的“盖章”认可。在和一些老外机长交流时,不少机长都问过他:“你是从英国回来的吗?”而当得知张建海从来没出过国时,老外机长们都感叹:“Amazing!”



►►动力满满

学英语没有捷径 就是多听多说多看

“我经常拿一些英语书刊、文章来读,平时在家里还会自己和自己对话。”

张建海的一口纯正英式英语全是工作之余自学的,没有上过任何培训班,也没有请过一位英语老师。很多网友得知后,纷纷赞叹他有语言天赋,有的甚至认为他上学时英语就很好。“其实,学生时代我的英语成绩不太好,甚至可以说是‘差’,因为那时候学英语纯粹是应试,没把它当成兴趣。”

2010年,从中国民航大学航空设备维修专业毕业后,张建海回到上海入职航空公司,成为一名机务。机务工作非常辛苦,常年在机坪上风吹日晒雨淋。出于工作需要,性格比较沉静的张建海逐渐开始对英语产生了浓厚兴趣。于是,他就开始在看剧、听广播时有意识地自学英语。

“年轻人都喜欢看美剧、英剧,别人一般看着字幕看,我看的时候逼着自己不看字幕。”张建海说,刚开始很多都听不懂,但慢慢地懂懂的越来越多,到现在,即便是那种语速很快、台词很多的剧,也能听懂60%以上。除了听,学英语很重要的就是说,与很多人喜欢美式英语发音不同,张建海觉得英式英语好听,于是他就自己练英式口音,并地道地

说出来,“我经常拿一些英语书刊、文章来读,平时在家里还会自己和自己对话。”

与学生时代相比,如今学英语成了张建海的兴趣爱好,尽管平时工作已经很辛苦,但他学起来还是动力满满。“当(学英语)成了兴趣,学的时候就不会把它当成一种负担,会乐在其中。”张建海的视频下,很多粉丝都向他讨教学英语的窍门,而他说得最多的就是:“兴趣是最好的老师!学英语没有捷径,就是多听多说多看。”

张建海认为,语言还是需要大胆地去说、去表达,不要害怕犯错,“大部分人在内,都没有英语环境,也没有留学经历,但是不妨碍我们开口去说,哪怕自言自语也可以。”

随着粉丝量的增加,已经有好几个商务合作找上门,希望能在张建海的视频里做广告,但都被他拒绝了。“做广告没必要,我发视频就是为了和大家交流英语知识,一旦插广告就变成牟利了,这不是我的初衷。”张建海告诉记者,英语视频他还会继续做下去,“和大家一起交流学习,一起进步提升!”

►►走红出圈

发视频是为更好交流提高英语水平

“这些年中国民航越来越国际化,对机务人员的英语水平要求也越来越高,所以我就想发个视频,大家一起交流提高一下。”谈及发英语视频的初衷,张建海说,视频平台都是开放的,一方面可以和更多机务人员在英语上进行交流,另一方面其他人也可以通过视频了解机务这个职业。

张建海的视频都是利用工作之余的休息时间拍的。“拍之前会先把想说的内容大概列个提纲,拍的时候就是即

“语法确实很重要,但在开口表达时,应该尽量忘掉语法”

兴说。录好之后用视频软件把字幕加上就发了,不做任何修饰。”刚开始,张建海没有经验,录视频时经常卡壳、说错,最多的一个视频录了十遍,“现在有点经验了,说得也流畅多了,两三分钟的视频顶多也就录个三四遍。”

视频的走红和“出圈”出乎张建海的意料。“真没想到大家会这么关注!”张建海坦言,抖音上的英语视频多得很,很多博主都是英语专业出身,拥有国外留学经历,和他们相比,自己实在算不上专业。也正因此,他对网友指出的自己视频中的一些小错误都能虚心接受。

9月1日,刚发视频没两天,张建海就特地发了一个视频,更正了两个被网友发现的错误:“谢谢大家指出我的错误,我会尽力改正!”在很多视频下面,张建海都自己留言:“可能我所说的当中有许多语法错误和用词不当,请大家谅解!”不过,在英语学习上,张建海也有自己的一些观点,他认为,语法确实很重要,但在开口表达时,应该尽量忘掉语法。

